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• Dobré zprávy pro přírodu a její ochranu
Během posledních aktualitek jsme vás informovali o tristní situaci s financováním ochrany 
přírody i krocích, které jsme podnikali, aby příroda a její ochrana nezůstala zcela na holičkách 
(např. „lobing“ u našich poslanců, či u nejvyššího náměstka ochrany přírody na Ministerstvu 
životního prostředí). Jistě mnohé z vás zajímá, jak to dopadlo… 
Z počátku  to  vypadalo,  že  přímo  katastroficky.  Za  pozměňovací  návrh,  který  měl  za  cíl 
přesunout  část  prostředků  z ostatních  výdajů  MŽP  přímo  na  praktickou  ochranu  přírody, 
zvedli  nakonec  ruku  jen  někteří  naši  východočeští  poslanci  za  ČSSD  (Robin  Böhnisch, 
Vladimíra Chvojka, Vladimíra Lesenská, Václav Neubauer, Miroslav Váňa) a KSČM (Soňa 
Marková, Květa Mašusovská). Velmi jim za to tímto děkujeme. Na péči o lokality (mimo 
Chráněné krajinné oblasti a Národní parky), které mají zcela zásadní význam pro celou řadu 
kriticky ohrožených živočichů a  rostlin,  a  které  již  už takto  balancují  nad hranicí  přežití, 
skutečně nebyla vyčleněna ani jediná koruna. Zásadně ohrožen byl tak i příspěvek MŽP na 
provoz záchranných stanic  v ČR. Jenže vrtochy na naší  politické scéně se nevyhýbají  ani 
ochraně přírody. Vládnoucí strany to totiž vyřešili „politicko-šalamounským“ způsobem. Aby 
nemusely hlasovat pro návrh opozice, našli na ministerstvu financí 50 milionů korun, o které 

navýšili  rozpočet  Ministerstva  ŽP (s 
touto  variantou  za  dnešních 
úsporných opatření nepočítal snad ani 
ten  největší  ochranářský  optimista). 
Takže by nakonec na ochranu přírody 
snad mělo být peněz možná dokonce 
o  něco  málo  více,  než  tomu  bylo 
v loni.  A  tedy  i  za  toto  řešení 
děkujeme  všem  našim  poslancům, 
kteří  se  o  něj  zasadili  (z 
východočeských  poslanců  s námi  na 
toto téma živě diskutovali a přislíbili 
pomoc zejména poslanci TOP 09 (Jiří 
Oliva,  Leoš  Heger)  a  VV  (Jiří 



Štetina).  Naopak ze všech východočeských členů ODS s námi nekomunikoval  i  přes naše 
výzvy vůbec nikdo . Další poděkování patří i náměstku ministra životního prostředí Tomáši 
Tesařovi (TOP 09), který jako jeden  z klíčových úředníků MŽP pochopil  význam tohoto 
programu  pro  přírodu.  A  pochopitelně  velký  dík  patří  i  všem  těm,  kteří  se  zapojili  do 
vyjednávání s poslanci a úředníky. Více informací k celé „kauze“ zde

Druhým dechem je  však  nutné  dodat,  že  celý  krok  s plánovaným  okleštěním  financí  na 
Program péče o krajinu byl ohromnou ostudou a chybou celé naší politické reprezentace (a to 
navzdory finanční krizi). Příspěvek na praktickou péči o přírodu zůstává i přes výše uvedený 
krok nadále natolik nuzný, že o tom darmo mluvit.  A to nejen ve srovnání s promrhanými 
finančními prostředky kdekoli jinde v našem státě, ale bohužel i přímo v „ochraně přírody“. 
Oněch  50  milionu,  které  jsou  určeny  nejen  na  ochranu  obojživelníků,  ale  i  pro  ochranu 
nejcennějších  lokalit  (vyšší  stovky  hektarů)  ve  volné  krajině  se  mnohdy  doslova  utopilo 
v bahně.  Jeden příklad za všechny - Revitalizace Markvartického rybníka (o významu pro 
ochranu přírody a lze silně pochybovat) stála přesně 50 milionů. Domy přírody, kdy jeden 
barák stojí přes 100 milionů je pak vůbec další děs běs...   …více  zde 

Ještě jedna dobrá zpráva pro přírodu
Konečně se nám po téměř roční snaze podařilo získat od našich polských kolegů informace o 
stavu populace jasoně dymnivkového v Bystřických horách a krocích na jeho ochranu. Zatím 
to s jasoněm vypadá dobře, byl zpracován plán na jeho ochranu a podniknuty první konkrétní 
kroky na podporu zdejší populace! Takže snad máme o jednu starost méně. Pokusíme se tedy 
začít připravovat podmínky pro to, aby se tento motýl mohl rozšířit zpět na původní lokality 
na Broumovsku!

Špatné zprávy pro přírodu a její ochranu
Bohužel se však mnohé věci nedaří. Na Šumavě hodlá nový, politicky dosazený ředitel těžit 
dřevo  i  v bezzásadových  prvních  zónách,  Ministerstvo  životního  prostředí  pod  novým 
vedením  povolilo  další  kontroverzní  akci  před  lety  „zatrhnutou“  Martinem  Bursíkem  – 
výstavbu  plavebního  stupně  Přelouč  –  jeden  z  kroků naprosto  šíleného  a  nesmyslného 
projektu plavebního kanálu DOL (Dunaj-Odra-Labe). No a ke všemu se chystá prolomení 
limitů  těžby uhlí i  nesmyslná výstavba dalšího bloku jaderné elektrárny Temelín (již celé 
desetiletí veškerou „Temelínskou“ energii Česká Republika vyváží a na slibované uzavírání 
špinících  uhelných  elektráren,  které  měl  spásný Temelín  nahradit,  ČEZ „kupodivu“  zcela 
zapomněl.  A  jak  se  ukázalo  na  příkladě  Prunéřova  posvěceného  bývalou  ministryní  a 
„bronzovým ropákem“ Rut Bízkovou, ani nehodlá investovat do čistších technologií…

Žabí mobilizace a další letošní akce! 
Ale opusťme „eko“politiku a vraťme se k naší konkrétní práci pro přírodu. Naštěstí alespoň 
v ní můžeme letos pokračovat ve stejné míře jako v letech předchozích a to je důvod nejen 
k oslavě,  ale  k tomu  abychom  si  to 
letos dokázali užít a vážili si toho, že 
mohlo být ještě hůře. 

Pokus  o  stavbu  mostu  pro  odvoz 
biomasy z Dehetníku…příliš nevyšel…

Začali jsme výstavou Člověk a příroda 
–  stezky  k soužití  v Náchodě,  na 

http://www.opzp.cz/ke-stazeni/12035/detail/seznam-vsech-schvalenych-projektu-opzp-stav-k-3-2-2011/
http://ekolist.cz/cz/zpravodajstvi/zpravy/kvuli-skrtum-hrozil-na-silnicich-masakr-zab


kterou vás tímto co nejsrdečněji zveme, další péčí o entomologicky velmi cenný Dehetník, 
právě instalujeme bariéry pro obojživelníky na rizikových úsecích silnic a na Apríla jedeme 
pomáhat  na  Slovensko.  Budou  i  tradiční  akce  jako  Den  Země  na  Plachtě  (po  loňském 
rozježdění vojenskou technikou a letošním vehementním odstraňování náletů ji někteří možná 
nepoznají, neboť i znalci Plachty nyní po Plachtě zmateně pobíhají se slovy „kruciš kde teď 
vlastně jsme“), Noční příroda, přírodovědné exkurze, tábor Olešenka, tábor pro ovce, kozy a 
jejich  pasáky,  brigády  pro  přírodu,  či  Vánoce  pro  zvířátka.  Více  informací  naleznete 
v seznamu našich akcí na našem webu zde!. 

• Rekordní výtěžek z Animalfestu
Letošní Animalfest pořádaný Ekocentrem Paleta v Pardubicích pro podporu naší Záchranné 
stanice a Záchranné stanice Zelené Vendolí, se návštěvnicky velmi vydařil.  Díky tomu tak 
přinesl i rekordní výtěžek – přes 80 tisíc korun. Peníze již byly rovným dílem rozděleny mezi 
obě  stanice  a  v této  těžké  době  je  momentálně  obě  zachraňují  před  vážnými  finančními 
problémy.  Mnohokráte  děkujeme  Ekocentru  Paleta  za  připravení  festivalu,  dále  všem 
účinkujícím a v neposlední řadě pochopitelně i jeho návštěvníkům. 

• Ochranářský smrad nasazen proti divočákům za záchranu kukaček! 
Druhá nejpočetnější  východočeská populace vstavače kukačky utrpěla  během letošní zimy 
citelné ztráty. Podzemní orgány totiž velmi zachutnaly divokým prasatům, která si na nich 
pochutnávala v takové míře, že hrozila totální likvidace celé populace. Díky evidenci každé 

rostliny  za  pomoci  kovových  štítků,  které  se 
dají dohledat s pomocí detektoru kovu, máme o 
tom zcela  přesná čísla.  Proto jsme operativně 
svolali  jednání  se  státní  ochranou  přírody  a 
vlastníkem dotčených pozemků a hledali rychlé 
a účinné řešení. Nakonec to vyhrál ochranářský 
smrad. Záměrně dlouhodoběji nemytý předseda 
JARO Jaroměř si nechal ostříhat vlasy i vousy, 
aby  byl  dostatek  odpudivého  matriálu  pro 
odrazení  divočáků  a  s našimi  specialisty  přes 
orchideje  jsme  tuto  ochranu  nainstalovali  do 
ploch  s centrem  výskytem  vstavačů  a  … 
zabralo  to.  Protože  však  ani  smrad  předsedy 
není  kupodivu  nekonečný,  pořídili  jsme  díky 
vstřícnému  přístupu  krajského  úřadu 
Pardubického  kraje  profesionální  repelent, 
který  zatím  spolehlivě  chrání  mikrolokalitu 
před divokými nájezdy. 

Takhle  vypadá  „profesionální  smrad“  na 
lokalitě v akci pro záchranu kukaček.

• Práce na výstavbě Ornitologického parku Josefovské louky čile pokračují

http://www.jarojaromer.cz/


V Ornitologickém parku Josefovské louky se čile pracuje už od zimy. Opravují a betonují se 
nová hradítka, která pomohou dostat a hlavně regulovat vodu pro vodní a mokřadní ptactvo 
přesně tam kde je potřeba. Stavební firma jich postupně obnovuje deset - beton na obnovu 
hradítek dodala  jako sponzorský dar firma CEMEX. Byly vyhloubeny už i  další  tůně pro 
obojživelníky. Velmi nás těší jak se České společnosti ornitologické daří záměr na vytvoření 
ornitologického parku postupně 
realizovat, pomoci můžete i Vy 
-  darovat  peněžní  částku  na 
výkup konkrétního pozemku na 
účet  ČSO  číslo  40037-
1922224339/0800, var. symbol 
777  -  vždy  však  kontaktujte 
správce  rezervace  Miloslava 
Hromádka  (733  521  691, 
hromadko birdlife.cz).  Vybrat 
si  „svůj“  pozemek  vhodný 
k odkoupení  můžete  i  během 
akcí pro veřejnost které se letos 
budou  v parku  konat  –  bližší 
informace v seznamu akcí zde 

• Sháníme seno
Loňské místy dosti uplakané počasí příliš nepřálo sušení sena. Ale i z důvodu zvyšujícího se 
počtu našeho Velkojaroměřského stáda ovcí a koz (aktuálně máme již více než 54 kusů), nám 
pomalu ale jistě dochází seno. Když by jste věděli o nějakém levném zdroji (balíky i volné) 
do  40  km  od  Dvora  Králové  (kde  naše  stádo  zimujeme),  tak  se  nám  prosím  ozvěte  – 
přijedeme si pro něj. Minimální množství je plný přívěsný vozík za osobní auto.

• Co se jinam nevešlo

Velké Jaroměřsko rozšiřuje své hranice na jižní polokouli
Velké  Jaroměřsko  každoročně  rozšiřuje  svoje  hranice  (ke 
konci loňského roku činila jeho rozloha již cca 7500 km2 a to 
bez ploch v jižních Čechách a na Slovensku a hlavně pouze 
na  severní  polokouli).  Již  třetím rokem se však   rozšiřuje 
Velkého  Jaroměřska  i  na  jižní  polokouli,  konkrétně 
v Austrálii  a  na  Novém  Zélandu.  Náš  kolega  Břeněk 
Michálek  zde  realizuje  faunistické  a  floristické  průzkumy, 
ekovýchovné  aktivity  zacílené  v  Shafstonu  v  Brisbane 
(nejvetsi  mezinárodní  jazykova  skola  v  Queenslandu) a 
připravuje  projekty  na  ochranu  tamní  přírody.  Máme 
s Břeňkem   (zatím  tajnou)  dohodu,  že  se  při  rozšiřování 
Velkého  Jaroměřska  časem  sejdeme  zhruba  někde  na 
rovníku, abychom pak slavnostně hranice spojili…

Faunistické průzkumy jsou nedílnou součástí naší práce i na  
jižní polokouli. 

http://www.jarojaromer.cz/
http://birdlife.cz/wpimages/other/Pozemky_k_odkoupeni.pdf


Všiměněte  si prosím triček na těchto dvou snímcích – je na nich naše logo  .  Důkaz že  
nekecáme…



Vykoná Pavel Bém veřejně prospěšné práce pro životné prostředí? Navrhněte jaké…
Navrhněte veřejně prospěšné práce pro bývalého primátora Pavla Béma – prohrál sázku na 
celé čáře…o deset miliard korun, více informací zde

a teď ještě úplně z jiného soudku…
…Nový ptačí invazní druh řádí ve východních Čechách a pro člověka je nebezpečnější 
než bolševník!
U Bělečka byl zjištěn velmi nebezpečný invazní druh – mozkodlábek lesní. Boj proti němu 
nebude snadný, všechny recentní výskyty prosím hlaste do naší databáze ať můžeme lépe 
naplánovat program jeho likvidace. Hledáme dobrovolníky, kteří se nebojí proti němu 
zasáhnout. Více informací na webu obce Bělečko zde

http://www.belecko.cz/nips.cgi?action=changegroup&groupid=7
http://www.auto-mat.cz/2010/04/pane-primatore-pomozte-zlepsit-zivot-v-praze/

